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DEVOIR DE SCIENCES PHYSIQUES - PROPRIETES DE L'AIR
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Vous devez rédiger chacune de vos réponses sans faute d'orthographe. Sauter des lignes entre les exercices.

Exercice I : Quelques questions de cours.

1. Citez trois des quatre roles de I'atmosphere.

2. Indiquez dans le tableau si les assertions suivantes sont ou non erronées : | VRAI |FAUX
a. L’air n'est pas un mélange de gaz.
b. L’air posseéde quatre fois plus de dioxygéne que de diazote.
c
d

Un litre d’air ne possede pas toujours la méme masse.
La composition de I'atmosphére n'a pas vari¢ au cours des temps.

Exercice 11 : Compression et détente 1’air.

1. La pression de I’air enfermé dans une seringue est de 1125 hPa. On déplace le piston et on
mesure alors 1010 hPa.

a. Comment a varié le volume d’air a I’intérieur de la seringue?
b. L’air a-t-il été compressé ou, au contraire, expansé ?
c. Faire un schéma de I’expérience.

2. On a schématisé ci-dessous I’air enfermé dans quatre récipients A, B, C et D.
a. A part le dioxygene et le diazote, citer deux autres

o o o
gaz que 1’on trouve toujours dans I’air. 3 % ©
b. Mettre une légende pour les particules des ~ *
schémas. O.O_‘.. . "% ~ - “% ~
c. Comparer les pressions des quatre récipients. S o » “ o o
d. Comparer les volumes d’air dans les quatre A B C D
récipients.

e. Comparer les masses d’air dans les quatre récipients.

Exercice 111 : Atomes et molécules.
Indiquer le nombre et le type d’atomes dans chacune des 9 molécules suivantes :

C6H|4 COS Ca(OH)z
CIF; NO, SOF,
Fez(SO4)3 NH3 XGO3F2

Remargque : L'indice placé aprés une parenthése concerne l'ensemble des atomes contenus dans la
parenthese.
F : Fluor ; P : Phosphore ; Ca : Calcium ; Cl : Chlore ; Na : Sodium ; Xe : Xenon ; S : Soufre ; Fe : fer.

Exercice 1V : Un peu plus difficile.
1. On considére que ’air ne contient que du diazote et du dioxygene.

a. Rappeler les proportions dans 1’air de ces deux gaz.

b. Donnez le volume de diazote et de dioxygeéne contenu dans un litre d'air.

c. Sachant que la masse d’un litre de dioxygene est de 1,43 g et celle d’un litre de diazote est de
1,25 g, calculer la masse d’un litre d’air.

2. On pése une bouteille d’air comprimé (bouteille de plongée), on trouve une masse de 25,7 kg. On
utilise la bouteille quelque temps puis on la pése a nouveau. On trouve alors 20,5 kg. Sachant que
1 litre d’air, dans les conditions normales, a une masse de 1,3 g, quel est le volume d’air qui a été
utilisé ?

© Et deux points de présentation, orthographe et vocabulaire — ¢ ©

Téléchargé sur http://gwenaelm.free.fr/gestclasse
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